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I α'4μηνο β'4μηνο γ'4μηνο 12μηνο

Μεγέθος αρχή/
τέλος

μέσα
επίπεδε

1. Προβλεπόμενη αύξηση Δ.Τ.Κ. 6,0 0,9 8,5 ...

2. Τελική αύξηση Δ.Τ.Κ. 6,2 0,6 8,6 16,0 15,5

3. Επίπτωση εισαγ. πληθωρισμού 0,8 0,9 0,9 ...
• : έ '

4. Ποσοστό ΑΤΑ που θα δοθεί=(1)-(3) 5,2(+2,3*) 0,0(+2,2*) 7,6 13,2(+4,6*) ...

5. Ποσοστό ΑΤΑ που έπρεπε να δοθεί= (2)-(3) 5,4 (+2,3*)-0,3(+2,2*) 7,7 13,2(+4,6*) ...

6. Απόκλιση ΑΤΑ=(4)-(5) -0,2 +0,3 -0,1 0,0 —

7. ΑΤΑ για μέσες αποδοχές(περιλ.διορθ.αύξηση) 4,8(+1,9*) 0,0(+1,8*) 6,8 16,1 13,7

8. ΑΤΑ και ωρίμανση για μέσες αποδοχές 5,6(+1,9*) 0,8(+1,8*) 7,6*18,6 16,2

9. Κόστος εργασίας ανά μονάδα προϊόντος 7,2 2,2 7,2 17,4 15,0

10. Πραγματικές μέσες αποδοχές (μόνο
ΑΤΑ και διορθ. αύξηση) = (7) : (2) —  —  ... +0,1 -1,6

11. Πραγματικές μέσες αποδοχές
(ΑΤΑ, διορθ. αύξηση, και ωρίμανση) = (8) : (2) ... —  . +2,2 +0,6

(* Διορθωτική αύξηση 4,6% για το 1987 σε δύο δόσεις)

Ο παραπάνω πίνακας —  από τον οποίο προκύπτει οτι ο Δ.Τ.Κ. θα αυξηθεί το 

1988 κατά 16% (αρχή-τέλος ή κατά 15,5% (μέσα επίπεδα), ενώ οι μέσες 

πραγματικές αποδοχές (ΑΤΑ+διορθ. αύξηση+ωρίμανση) θα αυξηθούν κατα 2,2% 

μεταξύ αρχής- τέλους και κατά 0,6% σε μέσα επίπεδα —  στηρίζεται στις 

εξής υποθέσεις:

Α. Για τις εξελίξεις του 1987

-Αύξηση του Δ.Τ.Κ. 16,2% αρχή-τέλος, 16,5% μέσα επίπεδα.

-Αύξηση τιμών εισαγομένων 4,5% στό γ* 4μηνο

-Αύξηση κόστους εργασίας ανά μονάδα προϊόντος 5% στο γ ’ 4μηνο.



Β. Για ^ην εισοδηηατική πολίτικη του 1988

-Χορήγηση διορθωτικής αύλησης 4,6% για τις αποκλίσεις του 1987, με τα 

ισχύοντα σήμερα κλιμάκια, σε δύο δόσεις (1.1.88 και 1.5.88)

-Στη συνέχεια, τροποποίηση των κλιμακίων της ΑΤΑ για το 1988 ως εξής:

ΑΤΑ 100% για αποδοχές ή τμήμα τους μέχρι.60.000 δρχ., ΑΤΑ 70% για....

το τμήμα των αποδοχών πάνω από 60.000 δρχ. Θα συνεχιστεί η αφαίρεση 

της επίπτωσης του εισαγόμενου πληθωρισμού.

-Η ΑΤΑ τόυ α' 4μήνου είναι ελαφρά μικρότερη από αυτήν που έπρεπε να 

δοθεί* στο β' 4μηνο η ΑΤΑ είναι μηδενική (και όχι ελαφρά αρνητική# 

όπως "θα έπρεπε")* στο γ' 4μηνο ουσιαστικά δεν υπάρχει απόκλιση.

Στο 12μηνο η απόκλιση μηδενίζεται·

-Εχει ληφθεί υπόψη μόνο η κανονική "ωρίμανση" (2,5% τον χρόνο, 0,8% 

το 4μηνο) και έχει υποτεθεί αύξηση παραγωγικότητας 1%. Δεν έχουν 

ληφθεί υπόψη οι αναμενόμενες μεγαλύτερες μισθολογικές αυξήσεις λόγω 

ελευθέρων διαπραγματεύσεων στον ιδιωτικό τομέα. Επίσης δεν έχει 

ληφθεί υπόψη η αναμενόμενη πρόσθετη αύξηση της δαπάνης*για μισθούς 

δημοσίων υπαλλήλων λόγω μονιμοποιήσεων κ.λ.π.

Γ. Διολίσθηση και τιμές εισαγομένων

'Υστερα από προκαταρκτική διερεύνηση, επιλέχθηκε ο ρυθμός διολίσθησης 

που διατηρεί σταθερή την ανταγωνιστικότητα. Ως δείκτης ανταγωνιστικό- 

τητας έχει χρησιμοποιηθεί ο μέσος όρος δύο λόγων: του λόγου της αυξήσεως 

του κόστους εργασίας στην Ελλάδα προς την αντίστοιχη αύξηση στις αντα- 

γωνίστριες χώρες (αρχή-τέλος=γ^|-ί-|— =1 4 ,6%) , και του λόγου του αποπληθω-
ριστή του Ελληνικού ΑΕΠ προς τον αντίστοιχο αποπληθωριστή των ανταγωνι-

, , , 1 ,1 3 , 5   ̂ , , .  , 1 4 , 6  + 1 0 , 0στριων χωρων (Ί 2  = · 0 Ο-εσος ορος των δυο λόγων ( 1 2 =12,3%)

αντισταθμίζεται πλήρως με διολίσθηση -11% αρχή-τέλος (1,123X0,89=0,9995). 

Επειδή η διολίσθηση -11% αντιστοιχεί σε ανατίμηση των ξένων νομισμάτων 

κατά 12,4% και επειδή προβλέπεται και αύξηση των διεθνών τιμών εξαγωγών
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ι
κατά 2,4%, έπεται ότι. οι τιμές εισαγομένωυ σε δραχμές θα αυξηθούν (αρχή-τέλος) 

κατά 15,1% (α' 4μηνο:4,8%, β' 4μηνο:4,8%, γ' 4μηνο:4,8%).

Δ . Τιμές αγροτικών προϊόντων

Αύξηση 8% (αρχή-τέλος): α 4 μ η ν ο = 3 , 9%, β' 4μηνο=-4,5%, γ' 4μηνο=8,8%.

Ε. Καθαροί έμμεσοι φόροι

Προσθέτουν 0,6 μονάδες στον Δ.Τ.Κ. του Ιανουάριου.

ΣΤ. Τιμολόγια ΔΕΚΟ

Για τις επιχειρήσεις Ολυμπιακή, ΟΣΕ, και ΕΥΔΑΠ όπου προβλέπονται για 

τον Φεβρουάριο αυξήσεις 25% (περίπου 10 μονάδες πάνω από τον πληθωρισμό), 

υποτέθηκε ότι προσθέτουν 0,15 μονάδες στον Δ.Τ.Κ. του Φεβρουάριου.

(Η εκτίμηση αυτή μετρά την επίπτωση των αυξήσεων των τιμολογίων ΔΕΚΟ 

που δεν ερμηνεύεται από τους αρχικούς παράγοντες κόστους που περιλαμβά­

νονται στην εξίσωση).

Ζ. Υγρά καύσιμα

Επειδή η αναμενόμενη αύξηση (αρχή-τέλος 16%) υπερβαίνει μόνο κατά 

μία μονάδα την προβλεπόμενη αύξηση των τιμών εισαγομένων, εκτιμήθηκε 

ότι η επίπτωση θα είναι μικρή (0,15 μονάδες στον Δ.Τ.Κ. του Ιανουάριου). 

(Η υπόλοιπη επίπτωση περιλαμβάνεται στην επίπτωση των τιμών εισαγομένων)

Η. Διόρθωση "λάθους" - *
Με βάση τα δεδομένα του 1986-87, προκύπτει ότι η εξίσωση υποεκτιμά 

την αύξηση του Δ.Τ.Κ. μεταξύ αρχής-τέλους έτους κατά 1 μονάδα περίπου. 

Για τη διόρθωση αυτού του λάθους, προστέθηκε 0,1 μονάδα στον μηνιαίο 

ρυθμό μεταβολής του Δ.Τ.Κ. που προκύπτει από την εξίσωση (.*. διόρθωση 

1,2 μονάδων τον χρόνο).


